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Ata da 31ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de abril de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, 

Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom 

Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (62). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Fabíola Mansur e Jânio Natal justificando ausências em Sessões plenárias. 

Oradores inscritos – O Deputado Adolfo Viana saudou os concursados da Polícia Civil, da Polícia 

Técnica e os Agentes Penitenciários aprovados, presentes na Galeria do Plenário. Afirmou não 

concordar que seja o limite prudencial o verdadeiro motivo do Governador do Estado não convocar 

os aprovados em concurso porque ao longo do tempo ele vem nomeando apadrinhados políticos 

através do REDA. Informou que a Bancada de Oposição está solicitando uma audiência com o 

Presidente do Tribunal de Contas do Estado e com o Procurador-Geral do Estado para estudarem 

uma solução para os concursados. Finalizou apelando aos deputados da Base do Governo que 

assumam uma posição com relação a esse assunto. O Deputado Leur Lomanto Júnior comentou que 

já vem cobrando há muito tempo, do Governo e dos parlamentares, providências com relação à 

segurança pública no Estado. Sugeriu que os parlamentares travem a pauta desta Casa até que se 

encontre uma resposta para a situação dos concursados. Concluiu afirmando que segurança pública 

tem que ser prioridade na Bahia. O Deputado Zé Raimundo registrou a presença do Ministro do 

Trabalho e da Previdência Social Miguel Rossetto ontem nos Municípios de Vitória da Conquista e 

Planalto, onde declarou uma série de intenções para a região, além de inaugurar a 14ª agência do 

INSS, o que coloca a Gerência Executiva de Vitória da Conquista em primeiro lugar no Brasil em 

termos de cumprimento de metas para a expansão das unidades da Previdência Social. Finalizou se 
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dirigindo aos deputados de Oposição, afirmando que as lideranças do Governo estão atentas ao 

problema dos concursados e que estes deveriam procurar a Bancada da Situação para resolver a 

questão. A Deputada Luiza Maia declarou apoio aos concursados, independentemente dos discursos 

proferidos pela Oposição. Comentou ainda a postura da Oposição com relação à política nacional, 

afirmando que o impeachment da Presidente Dilma Rousseff é um golpe articulado pelo PMDB com 

a participação de uma pequena parcela do Judiciário e da grande mídia para interromper a 

democracia no Brasil. Concluiu criticando o Vice-Presidente Michel Temer, que teve uma postura 

repreensível ao considerar-se antecipadamente como Presidente, afirmando que o mesmo não tem 

qualificação para o cargo. O Deputado Luciano Ribeiro criticou a fala do Deputado Zé Raimundo e 

afirmou que o Governador precisa ouvir a Oposição. Discorreu sobre a urgência em priorizar a 

segurança pública na Bahia, mostrando a necessidade imediata de se nomear os concursados das 

Polícias Civil e Técnica e os Agentes Penitenciários classificados no último concurso público. O 

Deputado Hildécio Meireles comentou a respeito de alguns deputados do PT que se referem ao 

processo de impeachment como um golpe, como se esse princípio não estivesse previsto na 

Constituição Federal. Chamou atenção para o pronunciamento da Deputada Luiza Maia, que 

caracterizou o Vice-Presidente Michel Temer como desqualificado para assumir a Presidência da 

República, lembrando que ele não foi desqualificado para ser o Vice da chapa do PT na eleição. 

Findou se solidarizando ao movimento para assegurar o direito de nomeação dos concursados da 

Polícia Civil, da Polícia Técnica e os Agentes Penitenciários. O Deputado Joseildo Ramos manifestou 

opinião acerca de alguns discursos da Oposição em torno do processo do impeachment, acreditando 

que não há dúvidas que este seja uma peça constitucional, porém, há uma inversão de valores porque 

a Presidente não cometeu qualquer crime e os atos dela foram amparados pela LOA 2015. Lembrou 

ainda que aqueles que mobilizam esse processo são investigados por corrupção. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório falou sobre o equívoco que é o Plano Estadual de Educação tratar de assuntos 

referentes a questões sexuais. O Sr. Presidente chamou atenção do Deputado Pastor Sargento 

Isidório pelo uso inadequado das palavras no discurso. Solicitou que sejam retiradas das notas 

taquigráficas as palavras de baixo calão utilizadas pelo Deputado. Os Deputados Paulo Rangel, Maria 

del Carmen e Adolfo Viana fizeram questões de ordem acerca do pronunciamento do Deputado Pastor 

Sargento Isidório. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Paulo Rangel comentou ser um cidadão 

que defende toda e qualquer forma de relacionamento entre pessoas e que esta Casa precisa 

enfrentar com o máximo de respeito e maturidade temas como a homossexualidade. Discutiu o mérito 

e a forma equivocada como está sendo conduzido o processo de impeachment da Presidente Dilma 

Rousseff. Questionou a autoridade moral do Deputado Federal Eduardo Cunha, acusado de ter 

desviado o dinheiro de Furnas, e a autoridade política do Vice-Presidente Michel Temer para 

conduzirem esse processo. Finalizou dizendo que o impeachment é um golpe articulado pelo PMDB, 

por alguns membros do Judiciário e pela grande mídia, mas que não goza do apoio da opinião pública 
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e por isso não se concretizará. O orador foi aparteado pelo Deputado Joseildo Ramos. Horário do 

PDT – A Deputada Ivana Bastos se solidarizou com a luta dos concursados da Polícia Civil, dos 

Agentes Penitenciários e da Polícia Técnica. Parabenizou os Municípios de Sebastião Laranjeiras e 

Dom Basílio, que completaram 53 anos de emancipação política, e os Municípios de Pindaí, Malhada 

e Licínio de Almeida pelos 54 anos, registrando o trabalho realizado pelos prefeitos destes Municípios. 

Concluiu reafirmando o compromisso da Comissão das Ferrovias Oeste-Leste e Porto Sul, que se 

reunirão amanhã com diversas autoridades para discutir os novos cenários das obras frente aos 

investimentos chineses. Horário do PP/PCdoB/PSB/PTN – O Deputado Gika leu um Requerimento 

de autoria dele solicitando ao Presidente Marcelo Nilo que seja concedido um espaço físico nesta 

Casa destinado à celebração de cultos ecumênicos. O Deputado Bira Corôa parabenizou o Município 

de Serra Dourada, que completa hoje 54 anos de emancipação política. Pontuou que a elite burguesa 

brasileira, insatisfeita com os avanços que o País vem apresentando por meio da classe trabalhadora 

e dos setores organizados da sociedade, está promovendo, através da grande mídia, uma campanha 

difamatória do Governo na tentativa de plantar o impeachment da Presidente. Falou que tal 

movimento caracteriza um golpe institucionalizado através do Congresso Nacional na pessoa do Vice-

Presidente da República e do Presidente da Câmara Federal, que na verdade visam devolver o País 

às amarras do capital internacional. Finalizou dizendo “não ao golpe”. Horário do PSDB/PRB/PSC/PV 

– O Deputado Sandro Régis informou que a Bancada de Oposição vai solicitar duas audiências, uma 

com o Presidente do Tribunal de Contas do Estado e outra com o Procurador-Geral do Estado, para 

tratar o assunto dos concursados da Polícia Civil, dos Agentes Penitenciários e da Polícia Técnica, 

afirmando que a segurança pública tem que ser tratada pelo Governo como prioridade. O Deputado 

Pablo Barrozo registrou que ontem, nesta Casa, foi realizada a primeira reunião da Frente 

Parlamentar da Indústria que visa discutir a crise na indústria baiana. Comentou a irresponsabilidade 

do Governo com relação à segurança pública, fazendo um paralelo entre os números estatísticos dos 

homicídios ocorridos na Bahia e no Estado de Pernambuco. Afirmou que a prioridade do Estado é 

gastar dinheiro com propaganda enganosa e não com segurança pública. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação da Deputada Ângela Sousa, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixou de comparecer o Sr. Deputado Targino 

Machado (01).   

            PRESIDENTE -  
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